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Omzetting van Europese richtlijnen  -  Inbreukdossiers

Het aantal Europese inbreukdossiers wegens laattijdige of niet-correcte omzetting van 
Europese regelgeving door Vlaanderen is gedaald tot een historisch minimum. 

Wanneer Vlaanderen Europese regels te laat of niet correct omzet, riskeert het dat er 
Europese inbreukdossiers worden opgestart. Dat moet men uiteraard trachten te 
vermijden. In december 2016 waren zo negen inbreukdossiers hangende: vier wegens 
laattijdige omzetting en vijf waarbij de Commissie van oordeel is dat de omzetting niet 
correct of onvolledig gebeurde. 

Belangrijk is om deze evolutie in de gaten te houden en tijdig in te grijpen of andere 
overheden aan te sporen de richtlijn om te zetten, zodat het aantal inbreukdossiers 
beperkt blijft.

1. Wat is de huidige stand van zaken wat betreft het aantal lopende inbreukdossiers?

2. Hoe verhoudt zich dit tot de situatie in januari 2017 en 2018? Waaraan is dit verschil 
te wijten?

3. Wat zijn de verwachtingen voor de nabije toekomst?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 16 november 2018
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Vlaanderen is op dit moment betrokken partij bij 14 inbreukprocedures. Daarvan 7 
procedures wegens laattijdige omzetting en 7 procedures wegens niet-correcte 
omzetting van EU-regelgeving. In 11 van deze procedure is Vlaanderen louter in 
gebreke gesteld door de Europese Commissie; in 2 procedures is Vlaanderen 
aangesproken door een "met redenen omkleed advies" van de Commissie. In een 
procedure is Vlaanderen via België formeel voor het Europees Hof gedaagd. Voor een 
laatste stand van zaken bij deze procedures verwijs ik graag naar de meest recente 
editie van de maandelijkse mededeling aan de Vlaamse Regering inzake de 
ontwikkelingen op het niveau van de Europese Unie.

2. In januari 2018 was Vlaanderen betrokken partij bij 12 inbreukprocedures. In januari 
2017 waren dit er 8. Bij het begin van deze regeerperiode, in juni 2014, waren dit er 
15. Dit verschil is vooral te wijten aan de wisselende complexiteit van de 
omzettingsdossiers binnen Vlaamse bevoegdheid en de wisselende intensiteit in het 
handhavingsbeleid van de Europese Commissie.
Het afgelopen jaar schommelde het aantal "Vlaamse" inbreukdossiers tussen 8 en 
12. Sinds 2015 stellen we een constante schommeling vast binnen deze vork, wat 
een verbetering is t.o.v. de situatie in juni 2014. Ik verwijs in dit verband graag naar 
omzendbrief 2016/41/VR over de coördinatie van de omzetting van Europese 
regelgeving, die de Vlaamse Regering goedkeurde op 25 november 2016, die hier 
ertoe bijgedragen heeft deze vork te consolideren.
Het relatief hoge aantal inbreukprocedures vandaag is dus uitzonderlijk, en vooral te 
verklaren door het feit dat de Commissie België en Vlaanderen eind november 2018 
in een beweging in gebreke heeft gesteld voor de laattijdige omzetting van 
verschillende richtlijnen. Het omzettingsproces bij deze Richtlijnen loopt, en zou 
binnenkort afgerond kunnen worden. Het gaat hier onder meer om Richtlijn 
2016/2102 inzake de toegankelijkheid van de websites en mobiele applicaties van 
overheidsinstanties en de Richtlijn 2016/1629 en Gedelegeerde Richtlijn 2018/970 
tot vaststelling van de technische voorschriften voor binnenschepen.

3. De evolutie van het aantal "Vlaamse" inbreukprocedures bleef de afgelopen jaren dus 
binnen een zelfde vork. Ik verwacht dan ook dat de uitzonderlijke situatie van 
vandaag in de nabije toekomst reeds weer binnen deze vork gebracht wordt. Ik zet 
hier ook actief op in met mijn diensten die instaan voor de coördinatie van het tijdig 
en correct omzetten en toepassen van Europese regelgeving. De verdere uitrol en 
toepassing van omzendbrief 2016/41/VR garandeert hiervoor een overheidsbrede en 
systematische aanpak. De praktijk heeft uitgewezen dat het Vlaamse 
omzettingsdeficit hierdoor binnen de perken blijft. Door maandelijks een stand van 
zaken te agenderen op de Vlaamse Regering sta ik ook in voor een gedegen 
opvolging.


